

Minden eddigi társadalom története
osztályharcok története.
Világ proletárjai egyesüljétek!

N. Erdős
1428 Franklin St.

NÉPKARAT

SOZIALISTA MUNKÁSLAP

Az iparilag fejlettebb ország a ke-
vésebb felettnek saját jövője képét
mutatja. (Marx.)

No. 68. szám. Vol. VI. évfolyam.

New York, 1908 augusztus 25.

Egyes szám ára 2 cent. Helyben 1 cent.

Az Amerikai Magyar Szocialista Munkás
Szövetség 1908 szeptember 5., 6. és 7-én

rendkívüli kongresszust

tart a következő napirenddel:

I. A rendkívüli kongresszus egybehívásának megközelítése.

II. A központi vezetőség jelentése.

III. Szövetségi ügyek.

IV. Indítványok és interpellációk.

A kongresszus megtartásának szín' ye:
NEW BRUNSWICK, N. J.

Kérjük az osztályokat, hogy küldjék el a haladéktalanul választás meg és azokat azonnal eljuttassák a központi titkárságnál.

Nagyon fontosnak tartjuk, hogy a szervezők SAJÁT KEBELÜKBŐL válasszák meg a központi titkárságot, ha ez nagyobb áldozatot róna némely szervezetre.

Eltvársi üdvözléssel

a Központi Vezetőség.

A NÉP URALKODJON-E?

„Bizonyára a nép fog uralkodni; a nép uralkodik; a nép uralkodik. Szégyen arra a jelöltre, ki az amerikai népet azzal a nyilatkozattal sérteti, hogy választóinak többsége megválaszolható.”

Sherman,

a republikánusok alelnökjelöltje.

William Jennings Bryan, a demokraták elnökjelöltje tette fel a kérdést elfogadó beszédében: „A nép uralkodjon-e?” Ez a kérdés volna Bryan szerint a közelgő választási hadjáratnak alapja. Hogy Bryan mennyire oda töltött, ahol legjobban fáj, fenti idézet bizonyítja. A republikánusok sohasem voltak érzékenyek, sem önzettek. Az a tény, hogy most a nemzet érzékenységére s önértetére appellálnak, magában is bizonyítja, hogy Bryan az egyszerű igazat mondott: az Egyesült Államokban nem a nép uralkodik s nem a nép uralkodik. Tehát nemcsak ennek a választási hadjáratnak, hanem általában a jelen kornak megoldandó problémája: „A nép uralkodjon-e?”

A republikánus párt uralma a nép uralmát jelenti-e? Elég egy pillantást vetnünk az Egyesült Államok politikai és gazdasági életére, hogy a tagadhatatlan tényekből megállapíthassuk, hogy a nép uralkodott-e, vagy a nép uralkodik-e?

A népruralomnak kifejezést kellene találni a népképviselőben. Az Egyesült Államok „nép”-képviselőiben nem találjuk a nép képviselőit. A szenátus 90 tagból áll s a 90 szenátor közt találjuk, hogy van 14 hivatalnok, 54 ügyvéd, 17 kapitalista, 2 nagybirtokos, 2 író és 1 ügynök.

Nincs egyetlen egy munkás sem! Vannak képviselői a republikánusoknak, a demokratáknak, vagyis a kapitalisták politikai pártjainak, de nincs képviselője egyetlen munkáspártnak, egyetlen munkásszervezetnek sem. A társadalom parazita osztályát képviseli valamennyi szenátor; a munkásoknak, a tulajdonképeni népeknek, az államfenntartó elemnek, nincsen képviselője a szenátusban.

A képviselőháznak 386 tagja van. Ezek közt látunk 236 ügyvédet, 65 kapitalistát, 15 földbirtokost és 70 egyéb parazitát.

De nincs köztük egyetlen munkás sem. Egyetlen munkáspártnak, egyetlen munkásszervezetnek sincs képviselője itt sem. Lehet-e a nép parlamentjének, a népruralom kifejezőjének nevezni azt a testületet, mely a népeknek csak egy csekély töredékét képviseli? Azt a töredéket, mely a nép nagyobb, számára nézve végtelenül hatalmasabb rétegét a bérszolgálat jármában tartja.

A republikánusok mind két házban határozott többségben voltak s többségben vannak ma is. Ők alkották a törvényeket. Találtunk-e a törvényhozás alkotásaiban csak egyet is, mely a nép akaratának lett volna kifejezése? Tud-e a republikánus párt csak egy tényre is hivatkozni, mely azt mutatná, hogy a munkásokra fontos kérdéseket megoldotta, vagy ha igen, a munkások javára oldta-e meg?

Hivatkozik a becsstelen hivatalnokok üldözésére, a trustok ellen indított képmutató hadjáratra, a kistöke védelmére a nagytökével szemben. Engedjük meg, hogy mindezt jóhiszeműleg tette. Tegyük fel, hogy munkájában eredményt ért el. Mondjuk, hogy a kapitalista állam hivatalnokainak becsülete oly tiszta, mint a hó. A kérdés az, hogy a kapitalisták végre-hajtó-bizottságának korrupciója fájt-e a népeknek? Segít-e a népeknek csak a legcsekélyebb is, hogy a hivatalnokok ezután nem csapják be a

kapitalista államot? Tegyük fel, hogy a Trustok hatalmát megnyirbálta s ezután a trustoknak több fufangra lesz szükségük, hogy a kistökekből kiszorítsák a lelket. A kérdés ismét csak az, hogy mennyiben segít a munkásnép, ha a középosztály valamivel később fog proletárizálódni?

Ha a republikánus párt oly őszinte is lett volna, mint amilyen képmutató volt, ha munkája oly eredményes is lett volna, mint amilyen eredménytelen volt, ha még annyira a népruralom kifejezője is akart volna lenni, mint amennyire nem akart, a kapitalista rendszerben, a gazdasági despotizmussal szemben, nem tudta volna a nép akaratát diadalra juttatni a politikai téren.

Az Egyesült Államok politikai arenáján nem a nép uralkodott s így jogosan tette fel Bryan a kérdést: „A nép uralkodjon-e?”

Még inkább igazolva látjuk e kérdést, ha a gazdasági harcmezőre vetünk egy pillantást. Amikor a gyárak teljes üzemben voltak, amikor a munkások százszor több alkalmat volt, mint ma, hogy bevót találjon munkaejérére, amikor a legtöbb kapitalistának érdeke volt, hogy elkerüljön egy-egy sztrájkot, hogy össze ne ütközzön a munkásokkal, még akkor is nyilvánvaló volt, hogy a kapitalista osztály uralkodik a munkás osztály felett s uralmának biztosítására rendelkezésre áll minden eszköz. Még világosabbá vált ez az uralom a gazdasági válság következtében. Az áruárakért meglettek. A munkások által teremtetett életszükségletek halomban vannak s a munkásoktól nincs joga, hogy szükségleteit kielégítse. A gyárak kapuit lezárták, a gépek tétlenül állnak. A munkásoknak érdeke volna, hogy bemenne a gyárakba s előállítsa az élet fenntartásához szükséges javakat. Nem teheti, mert a termelés eszközei a kapitalisták tulajdonában vannak. A munkásoktól ki van szolgáltatva a kapitalisták kénye-kedvének. Megalázó jótékonyaságtól függ, hogy soraink közül ezrével ne dőljenek ki az éhség miatt. Tőlük függ, hogy munkaerőket megvegyék-e vagy ne. S ha megveszik, tőlük függ, hogy milyen áron.

Csak a tudatlanság vagy a gazság tagadhatja, hogy a kapitalista osztály uralkodik s még ha Bryan nem is tenné föl a kérdést, előtérbe nyomulna: „A nép uralkodjon-e?” Kétségtelen, hogy Bryan a mai idők egyik legkiválóbb szónoka s leghatékonyabb politikusa. Azonban az ő megválasztása nem fogja e kérdést megoldani, mert Bryan csak Bryan, s nem pedig „nép.” Amerika népének volt már része a demokratá párt uralmában is, de akkor sem a nép uralkodott. A demokratá párt is a kapitalista termelési rendszernek híve. Ez a rendszer gazdasági rabságba süllyeszti a népet s a politikai szabadságot lehetetlenné teszi. Válgathatják egymást a politikai pártok, a törvényhozók, az elnökök, míg a gazdasági rendszer meg nem változik, meg nem változott semmi. A gazdasági rendszeren változtatni s a kérdést megoldani a szocializmus hivatása. A jövőnek ipari társadalmában nem lesz kizsákmányoló és kizsákmányolt osztály. Csak munkálkodó nép lesz, melyen nem uralkodik senki, viszont a népeknek sem lesz kin uralkodni. Az „uralom” ismeretlen lesz.

És az ipari társadalom már előre veti sugárát. Az a társadalom, mely eltörölvé a kapitalista rendszert, fölöslegessé teszi a politikai pártokat s egyaránt a lomtárba teszi a mai politikai pártok elvinyilatkozatait s választási jel-szavait.

SOZIALISTA TEMETÉS.

Kötelességet teljesítünk, mikor megemlékezünk táborunk egy ifjú harcosáról. Sajnos, csak rövid ideig küzdhetett velünk, mert a halál elrövidolta tölünk. Alig ismert meg magasztos eszméinket, ágyba került az ifju s nem vehette ki részét a harcból, bár erős akarat volt benne. Németh Gyula, 18 éves géplakatos és hó 15-én adtuk át az anyaföldnek. Utolsó kívánsága ez volt: „Édes atyám, kívánom, hogy temetésemre hívja meg a bridgeporti szocialistákat és azok bucsuztassanak el. Szerettem őket és eszméjüket, sajnálom, hogy nem vehettem ki részemet a küzdelmükből — pedig testem-lelkem velük érez.” E legutolsó kívánságunk mi bridgeportiak eleget tettünk. Szép számban jelentünk meg elvtársak és elvtársnők a végtisztességén. Sidó Lajos elvtársunk megható gyászbeszédet tartott a sirjánál — osztozva a jelenlegi nyomorult rendszerrel, mely korai véget vet sok millió ember életének, mielőtt élvezhetnék az élet örömeit. Az elhunyt ifjú harcost édes atyja és testvérei gyászolják.

ELVTARSAK!

Terjesszék a Népkarát!-ot.

ROCKEFELLER JÖVEDELME.

Tíz évvel ezelőtt a megejtett számítások szerint John D. Rockefeller évi jövedelme 30 millió dollárra ugrott. Hogy mennyi a jövedelme ma, azt kiszámítani nagyon bajos. Rockefeller jövedelmének egy részét tudvaleg az olajiparban befektetett tőkéj után élvezi. Ezen iparba történt tökébefektetéssel Rockefeller a legnagyobb hasznát hajtó vállalkozásba bocsátkozott és eddig még semmi nem bizonyult oly hasznosnak az üzletnek, mint az olajipar. Tíz évvel ezelőtt — mint kiszámították — Rockefeller havonta 400.000 dollár készpénzt kapott csak az ezen iparba fektetett részvényei után. Azóta azonban a Standard Oil Co. részvényeinek legnagyobb részét magához váltotta így a jövedelmet belőle ma már majdnem egyedül élvezi. A Standard Oil Co. a modern kapitalista rendszer hatalmának legjellemzőbb megtestesülése. Nemcsak az Egyesült Államokban, nemcsak Európában, hanem az egész világon a Standard Oil Co. uralja az olaj és petroleum ipart, India legkisebb falujának vasúti állomásain ott látható a Standard Oil Co. olajszállító vasúti kocsija, éppen úgy, mint ahogy China legbelsőjében lévő kínai város szatocsán olajos korszóján is a Standard Oil Co. cég felírása látható.

A köves Arabiában és a Szaharának sivatagjain tevéken Standard Oil Co. nével ellátott korszókban szállítják az olajat és ilyenekből fogyasztja azt az Alaskában lakó eskimó vagy az Afrikában és Madagaszkár szigetén lakó bennszülött. A Standard Oil Co. az olajipar terén uralja ma a világot. Mindezekből a haszon mind J. D. Rockefelleré. Mindenki, aki olajat vagy petroleumot használ, bárhol az egész világon, Rockefellernek adózik.

Rockefellernek azonban nemcsak az olajiparba fektetett részvényekből, hanem más vállalatokból is óriási jövedelmei vannak. Már az 1895. évben az Egyesült Államok összes vasútjainak egy ötöd részét részvényekben kezében tartotta. Hogy ma már mily hatalmat és befolyást gyakorol a vasutak felett, senki nem tudja. Tény az, hogy csupán egyetlen egy vasut van, hol csak néhány millióval van érdekelve és hozzávetőleges számítás szerint évi 15 millió dollár jövedelmet hoz csupán csak vasúti részvényeiből. Rockefeller azonban nemcsak hasznát hajtó vasúti részvényeknek tulajdonosa, hanem vas- szén- és rézbányák felett is rendelkezik, továbbá villamos vasutak, világitási iparvállalatok, gáz- és villanyvilágítási üzemek, állami kölcsönkötvények, gőzhajózási, telegraf- és telefon-társaságok, óriási szállodák, felhőkarcó épületek, egész utcautombok, életbiztosító társaságoknak és bankoknak részben és egészben tulajdonosa. Nincs az a hasznos hajtó vállalkozás, hova Rockefeller tőkéjének egy részét be nem fektette, rengeteg mennyiségű földet, farmok képezik egyrésztől tulajdonát, másrésztől földbirtoknak kölcsönrel való megterhelése révén a farmtulajdonosok neki dolgoznak és neki termelnek. Míg a mesterséges gyártott és folyton gyakrabban ismétlődő krízisek milliókat hajtanak kétségbeesésbe s kárhozatba, addig ezek az ő tőkéjét és jövedelmét szaporítják. Bankja a new yorki National City Bank legnagyobb az egész Egyesült Államokban, hol naponta 100 millió dollár van forgalomban. A dolog úgy áll, hogy ma, aki rúdokodik, utazik vagy táplálkozik, Rockefellernek mind adófizetője. Tőkéje és jövedelme napról napra rettenetes módon szaporodik s vagyona ma meghaladja az 1500 millió dollár értékét. A tőke magántulajdonára míg egyfelől már alig fokozható nyomort teremt meg, másfelől ily szertelen nagy vagyonfelhalmozódást tesz lehetségessé.

ELFELEJTETT FIZETÉSJAVÍTÁS.

Az Egyesült Államok kongresszusa elhatározta, hogy július hó elsejétől kezdve 20 százalékkal emelni fogja azon munkásoknak fizetését, kik 1000 dolláron aluli bért kénytelenek dolgozni az államnak. A fizetésjavítás a nap-számú munkát végző munkásokra lett volna a legjótékonyabb hatással, kik évi 770 dollárért adták bére munkajerejüket az Egyesült Államok kormányának. New York városában 350 ily nap-számú munkás van, kik a kizsákmányolástól megmenekültek, azonban a nap-számú munkások nem részesültek. Az 1000 dolláron aluli fizetést huzó kisebb hivatalnokok, szolgák megkapták a fizetésjavítást, ellenben a nap-számú munkásokról megfeledkeztek. — Cortelyon George az Egyesült Államok pénzügyi titkára kijelentette, hogy a nap-számú munkások fizetése azért nem volt felemelhető, mert pénz már nem jutott rá.

ESEMÉNYEK.

ANYAG EGY RÉMREGÉNYHEZ. — AZ UTCA LEÁNYAI. — A KONGÓT ANNEXÁLTÁK. — A TÖRVÉNY ÉS A BÍRÓ.

Ki ne ismerné a ponyva-irodalom rémes históriáit? S ki ne bosszankodnék, undorodnék, ha látja, hogy akárhány szerencsétlen kába, mily mohón falja a „vérgőrnék” és a „vörösszakálu orvosok” hajmerező regényeit. Pedig akár mily képtelenek s akár mily bosszantóan undorítóak is e regények, az élet akárhányszor produkál hasonlókat.

Valóságos rémregénybe való az a dolgok, melyek most egy városi kórház homályából kerülnek napvilágra egy betegnek halála kapcsán. A Philadelphia Hospital egyik ápolónője, Miss Dora Agnes Smith került a börtönbe. A vád: agyonforrázott egy beteget fürdetés közben. Az ápolónő, ki egyike a leggondosabb s legszorgalmasabb ápolónőnek, azzal védekezett, hogy fizikai képtelenség volt munkáját úgy végeznie, hogy minden balesetet elkerüljön. Védekezése alapján megindított vizsgálat aztán kiderítette, hogy míg a magán-kórházakban egy ápolónőre egy nap legfeljebb öt-hat beteget bízunk, a városi kórházban, ahol állandóan öt ezerre megy betegek száma, egy-egy, ápolónőre naponta husz-harminc beteget bízunk, olyanokat, kik magukkal teljesen tehetetlenek. Az agyonforrázott beteg egy félőrült öregasszony volt, a huszonegyedik súlyos beteg, kit aznap ez az ápolónő kezelte. Más kórházban ilyen súlyos beteg közül — az összes kórházak egybehangzó jelentése szerint — legfeljebb három bízunk egy ápolónőre. Ugyancsak a többi kórházaktól leadott jelentések s orvosi vélemények szerint, négy-öt ilyen betegnél többet kellő gondozással részesíteni egy ápolónőnek teljes lehetetlen.

A megindított vizsgálat nyomán az is kiderült, hogy a legtöbb beteg, ha csak egy kissé mozogni bír, egyáltalán nem részesül ápolásban, sőt dolgoztatják őket. Hogy a lelkiismeretlen ápolás, helyesebben a gondozatlanság következtében hányan pusztultak el, kik egyébként megmenekültek volna az életnek, semmiféle vizsgálat nem fogja kideríteni. Pedig igen csinos anyagokat nyerhetnének ilyen vizsgálatból a leghátborzongatóbb rémregényhez is. Természetes, hogy az illetékes hatóságok némak, mint a sir.

A nyomorultan fizetett s munkával tulterhelt kórházi alkalmazottakat teszik felelőssé, ha egy-egy eset napvilágra jut. Pedig a városi adminisztrációs kiadásai a kórházakra is több pénz lehetne fordítandó.

1902-ben \$10,940,328, 1903-ban 11,639, 621, 1904-ben 12,326,888, 1905-ben 12,611,416, 1906-ban 13,483,387, 1907-ben 14,594,905, 1908-ban 15,795,000 dollár volt a város adminisztrációjának költsége s ezeknek az összegeknek tulnyomó része politikai szolgálatok megjutalmazására fordított. Azok a városi alkalmazottak, kik a legszerényebb fizetést huzzák, vagy ott-hagyják munkájukat, vagy hat ember munkáját kénytelenek végezni s ha a szükségképpen hanyagul végzett munka következtében emberélet esik áldozatul, mint a kórházakban nem egy esetben, ők kerülnek a vádlottak padjára, nem pedig azok, kik lehetetlenné teszik, hogy rendes munkát végezhessenek.

„Társaidat öt dollárra itéltem, de teged huszonötre itélek. Asszony! a te számodra nincs remény. Ha nem tudsz jobb életet folytatni, okosabban teszed, ha elhagyod Chicagot. Ha nem tudod elhagyni, okosabban teszed, ha a tőba ugrasz. A hozzád hasonlók is követelnék majd példádát” — hangzott az ítélet és a tanács a chicagói Municipal Court padjain Goings bíró ajkáról a szerencsétlen Lazalle Berta ügyének tárgyalásán.

Szegény Berta az utca leánya volt. Maga sem tudja, hogy lett azzá. „Nem tettem életemben soha semmi rosszat, csak amire a szükség kényszerített” mondá. S a szükség pedig arra kényszerítette, hogy áruba bocsássa szépségét, testét, amíg szépsége el nem hervadt, teste roncsosá nem vált. Nem tett ő szegény semmi rosszat, csak amire a szükség kényszerítette. S telt-e róla, ha a szükség őt is, mint annyi ezer mást, az utcára lökte, perditává tette, kinek elfogyadt ifjusága után az ital lett ételtő eleme, kórház vagy börtön a menhelye.

A kapitalizmusnak szüksége van a prostitúcióra s ez a szükség megteremtí a prostitúciót. S a kapitalista rendszer védelmezői — papoktól bírákig — nem itélik el érte a kapitalista rendszert, melynek a prostitúció szükséges következménye. Nem tesznek semmit az ok megszüntetésére. Sőt még az okozat ellen sincs mindég kifogásuk. Lett volna szegény Berta

még szép és fiatal, enyhébb lett volna a büntetés, kegyelmesebb a bírói vélemény. De elsorvad már az istenadta, oly látványt nyujt az elvénült ittas perditá, mely sérti a nagy urak kegyes izlését, tehát jobban tenné, ha a tőba ugrana.

Érzi ezt az utca lánya maga is: „Azt hiszem igazza van. Kevés reménye van az ilyen nőnek, mint én vagyok. Ezer, millió asszony van ilyen, mint én. S az ilyen szegény, nyomorult teremtesnek kevés reménye van, a tő vize volna részemre a legjobb hely” — töredezte.

Mielőtt azonban a tőba ugrana, le kell ülni a büntetést, mert fizetni nem tud. — Going bíró szavait pedig jól jegyezze meg magának minden munkás, férfi, asszony egyaránt. A kapitalista társadalom szentenciáját mondta ki azokra, kik a kapitalista rendszert s annak intézményeit tovább szolgálják mint tudják. A fértit bérrabszolgává, a nő perditává teszik s ha már hasznát venni nem tudják — a tavak vize takarja el a nyomoruságot, a szegényt. Ne feledjétek el a bíró szavait munkás-embernek!

Régóta vajdó kérdést oldott meg a belga parlament. A Kongo „szabad” államot kivette Leopold királynak, a vén fejencnek karmaiból, ha nem is egészen, legalább részben.

Világszerte ismeretesek azok a vérlázító kegyetlenségek, melyeket Leopold emberei a szerencsétlen néger rabszolgákkal elkövettek. Az állatnak nem kellett annyit dolgozni, mint a „szabad” állam lakóinak s ha a tiszték nem voltak a végzett munkával megelégedve, még enyhé büntetés volt a félholtra korbácsolás, vagy a boldogtalanok egyik vagy másik kezének levágása. Kongói utazók lefényképeztek több ilyen áldozatot s a képek annyira felháborították a közvéleményt, hogy az Egyesült Államok erőlyesen tiltakoztak a kongói gazdálkodás ellen s beavatkozással fenyegetőztek.

Ekkor pendítették meg a belga parlamentben azt az eszmét, hogy Kongo államot bizonyos kárpótás fejében Belgium vegye át a belga királytól. Most az átvételt megvárta a belga parlament. Azonban a királypártiaknak sikerült azt elérniök, hogy a király jövedelme ezáltal nem csökken s párisi szeretőivel szemben épp oly bőkezű lehet, mint eddig volt.

Annyit azonban lehet remélni az átvételből, hogy azoknak a vadállati kegyetlenségeknek száma, melyek oly szomorú hírnevet szereztek Leopold kongói uralkodásának, bizonyos mértékben csökkenni fog, ha egészen nem is szűnnek meg. Az Egyesült Államok megelégedéssel veszi tudomásul az átvételt, mert az amerikai kapitalisták érdekeit szem előtt tartotta a belga parlament.

Ismét eggyel több példa, hogy mennyit ér a törvényhozás munkája a kapitalistákkal szemben:

Pennsylvania állam törvényhozó testülete 1907-ben törvényt hozott, mely szerint az élelmiszerek hamisítása büntetendő s természetes, hogy ez a törvény nem volt inyre azon kapitalistáknak; kik a homokból cukrot, a kőből lisztet tudtak gyártani, szóval, kik a csodatevés terén tultettek magán Jézuson is, mert az csak a vizet változtatta borrá, míg az élelmiszer-gyárosok sikeres kísérletet tettek majdnem minden élelmiszerral.

Az államügyész perbe fogott a Pure Food Law alapján egy ilyen élelmiszer hamisítót s a bíróság Bell bíró elnöke alatt alkotmányellenesnek jelentette ki a törvényt, következképen érvénytelenné tette s így a vádlottat felmentette.

Hát nem sült bolondok volnának a kapitalisták, ha egy-egy rájuk nézve káros törvény beiktatása ellen igyekeznének megvesztegetni a törvényhozók többségét, mikor elég egy agyalgályut bíró határozata, hogy a képviselők határozata érvénytelenné váljon?

A második osztály tagjait fölkérem, hogy az e hó 28-án, pénteken este 8 órakor tartandó RENDKIVÜLI HAVIÜLÉSEN a napirend fontosságára való tekintettel okvetlen megjelenjen sziveskedjenek. Titkár.

HIRDETÉSEK.

(E rovat alatt közlötték nem vállal felelősséget a szerkesztőség és a kiadóhivatal.)

Bevándorlók figyelmébe ajánlom LIBERTY Szálloda 49 MERCER ST., Newark, N. J. ÁRPÁD Szálloda 431 E. 6th St., New York, City.

Beldegreen budapesti fényképész 32 Avenue C 3-iku.sarok, New York

FINTA MIHÁLY, BORBÉLY ÉS "ODRÁSZ" New York. 516 E. 6th Street.

Divatos Cipők olesó árban kaphatók a "UNION SHOE CO."-nál! Ave B. cor. 4th st. NEW YORK.

HIHETETLENÜL LESZÁLLÍTOTT ÁRAKON ADUNK EL... férfi- és gyermek-ruhát, cipőt, kalapot, féfi divatrukat, bőrdöket. Penzt takarít meg, ha nálunk vásárol. Broadway Bargain Store 1500 S. BROADWAY, Cor. Barry St. ST. LOUIS, Mo.

Péter Lajos „Rákóczi Hall”-hoz címzett Vendéglo, Kávéház és Étterme. — 4-ik utca 107, New York — AJÁNLJA KITÜNÖ MAGYAR KONYHÁJÁT. Kitünő italok. Kitünő ételek. Alkalmos helyiség mulatságok, lakadalom vagy hasonló ünnepélyre. A New Yorki Magyarok Szociálisát kedvelt gyülekezési helye. Különböző munkás-lapok az elvtársak rendelkezésére állnak.

Katolín János FÉNYKÉPÉSZ 3616 N. Broadway, St. Louis Képek felvétele BÁRMILY időben reggel 8 órától este 8-ig rendelésenként KÉSŐBB is. Nagyon gyorsan, gondosan és kényelmesen. Képek 28 drb. 25. Kérem a magyarok pártfogását. Eladok hajójegyeket minden vonalra jutányos árban. JOS. BERLOCK FÉRFI SZABÓ 118 Thirteenth Ave. East Oakland, Ca

Ugyes magyar szülész nő Jergler Paula Budapestben az egyetem vizsgázott és a budapesti klinikán főbaba volt, sok évi gyakorlat után tanácsot és segélyt nyújt mindenben. 546 Washington Boulevard, Pauline St sarkán, Chicago, Ill. Telefon Seeley 8188.

TULY az egyedüli magyar FÉNYKÉPÉSZ NEWARKON, N. J. 4 West Street. Legfinomabb kivitelű fényképek tucatja \$2-től feljebb. Nyitva vasár- és ünnepnapokon is

PLAVECZKY A. magyar vendéglo 20 West St. Newark, N. J. A M. B. Sz. VIII. osztályának gyűlési helyisége. A magyar munkásság kedvenc találkozó helye. Vidéki munkástársak kelő utbaigazítást nyerne. Magyar konyha. Szobák minden időben.

Bevándorlók figyelmébe ajánljuk csinosan berendezett tiszta és jutányos áru SZOBÁIT ROSTASSY REZSŐ 513 E 6th St. NEW YORK. Az elvtársaknak Magyarországból érkező leveleire díjmentesen adok felvilágosítást és kívánatra a hajónál megvárni őket. ÉTTERMEM ÉS KÁVÉHÁZAM a magyarnyelvű öntudatos munkások kedvelt találkozó helye. Izletes friss ételek. — Hazai biliárd asztalok. Bel és külföldi pártlapok. Feltétlen megbízhatóság.

NYOMDA :: Mindennemű nyomtatványok a legzsebb kivitelben, a legolcsóbb árakért szállítanak. 516 E. 6th St. New York.

PILÁT F. MAGYAR SZÜLÉSNŐ Budapestben az egyetemen vizsgázott, sok évi gyakorlat után tanácsot és segélyt nyújt mindenben. 1443 Ave. A, New York. Bet. 76th & 77th Sts.

DR. S. S. KOHN MAGYAR ORVOS Lakosa 13th Street. Rendelő irodja 208 Soutard St. St. Louis, Mo. Mindennemű betegséggel forduljanak bizalommal hozzám. Gyógyszereket magam készítek.

RIZSÁK JÁNOS közigyező, pénzzárlító és váltó-intézet Főútlel 127 Second St., Passaic, N. J. Saját ház. PENZT a legolcsóbban és leghatékonyabban küld az O-hazába. Pénz háza tetteket bármely hazai bankba kamatozó rövid ültényeznek és a betéti könyveket rövid időn belül kibontom. Nemkülönb az O-hazában, árvasszék, takarékpénztárnál, vagy magánbanknál elhelyezett összegüket, budapesti irodám utján díjtalanul kibontom, csupán a spúliszámoló megkötéséhez hitelintézetektől származó díjat. HAJÓJEGYEKET Európába és Európából Amerikába a legjobbnak járóra adok el, az utazást személyesen kísérem el a hajókhoz. CSOMAGOKAT az O-hazából kibontok vagy oda szállítok. OKIRATOK szárazsáron, a törlésnek megfelelőleg állítanak ki és konzultálólag hitelintézetek, jogi, hagyatéki, katonai, teleküznyvi, nemkülönb hazai és külföldi ügyek, minden ügyben, egy mintáig, ezental is a leggyorsabb pontossággal intérem. UTBAIGAZÍTÁSSAL, tanácsal és felvilágosítással INGYEN készséggel és szívesen szolgállok. Magyarországi iroda: Budapest, IV. Sütő-utca 6. sz. Fiók-irodák: So. Bethlehem Pa., saját ház, Alpha, N. J., Wharton, N. J., — Franklin Furnace, N. J.

Dr. BIEBER E. LAJOS magyar fogorvos 383 E. 8th Street New York. Telephone 1027 Orchard.

Legkedveltebb és legnépszerűbb ROTH SAMUEL győgyészertúra a Megváltóhoz 125 Ave. A, cor. 8th St., New York, Lillom Creme, lillom szappan és por, seplők, majfolto, himböltyek, púttanások, ráncok eltávolítására Lillom Creme az arcot finomítani, ifjítani, tölteni, és általában a szép arcon szépséget fontartani. Creme 40c. szappan 85c. por 65c. összesen \$1.35. Ha vérszegény ha szédül a feje, ha gyöngye, ha nincs étvágya, ha ideges, akkor csak a Roth féle China vas-sasbot használja, melynek ára 75c. 3 üveg 2 dollár. Magyarországból most érkeztek a következők: Acacia Diaca, Margit és Erzsébet Crémek és szappanok, Nagy Bányai Dr. Gross, Dr. Shihulsky kenőcsök és szappanok, Juno paszta, Speick szappan, Diana és Blaha por, Kaladout, Egri víz, Indaszés, Elsa fluid, Fortifole sebotpasz, Pserhofer és Kárpáti pillulák és számtalan más szerek. Tessenék árjegyékért imni. Magrendeléseknél tessék a pénzt előre beküldeni.

A dalárdá dorlátit tartja minden vasárnap d. e. 9-12-ig a Fulton St. 698 sz. alatt levő helyiségben. XX. oszt. Cincinatti-i Szocialista Munk. Szerv. Az üzleti gyűléseit tartja minden hónap negyedik vasárnapján d. e. 9 órakor. Minden vasárnap d. e. 9 óra vagy felolvasás 1828 Race St., Jung-féle teremben. Jegyző P. Piblinger, 219 Odeon St. XXI. oszt. Akron, O. Lev. titkár Huszer F., 377 So. Broadway, kihez minden a szervezetet érdeklő levelek intézendők. XXIII. osztály. New Brunswick-i Szoc. Munkás Szerv. Gyűléseit tartja minden hó 2-ik vasárnapján magánhelyiségben, 303 Neilson St. Titkár F. Devisz, 301 Neilson St. XXIV. oszt. Erie, Pa. Titkár Waida B., 1220 W. 18th Street, kihez minden a szervezetet érdeklő levelek intézendők. XXVI. oszt. Oakland és Vidéke Szoc. Munk. Szerv. Lev. titk. Fleischer S., 911 Broadway, Oakland Cal. Üzleti ülését tartja minden hó 3-ik vasárnapján d. u. 2 és fél órakor. Minden hó első vasárnapján vita vagy felolvasás tartatik 337 12th St. (Castle Hall), Oakland, Cal. XXVII. oszt. Peoriai Magyar Szoc. Munk. Szerv. Leveléző és pénzügyi titkár Takács István, 625 Fishgate St., kihez minden a szervezetet érdeklő levelek intézendők. Minden hó 3-ik vasárnapján d. e. 10 órakor havi- és minden 1-ső vasárnap d. u. vita, felolvasás és számtan tanítás 2907 Adams St. XXVIII. osztály. Chicago Szoc. Munk. Szerv. 2-ik oszt. Titkár L. Ritzinger, 3441 S. Halstead St., kihez minden a szervezetet érdeklő levelek intézendők. XXIX. oszt. Newark, O. Szoc. Munkás Szerv. Üzleti ülését tartja minden hó 2-ik vasárnapján, 389 Baltimore St. alatti magánhelyiségben. Lev. titkár Turuc P., cor. Cedar and Washington St., kihez minden a szervezetet érdeklő levelek intézendők. XXX. osztály. Columbus, O. Marx Károly Önképző Kör. Titkár, Jergicás János, 253 Second St., kihez minden a szervezetet érdeklő levelek intézendők. XXXI. osztály. Allegheny, Pa. Üzleti gyűléseit tartja minden hó 4-ik szombatján este 8 órakor. Képzőgyűléseit minden hó első és harmadik szombat este tartja a szervezet magánhelyiségében, 805 East St. Titkár S. Nyiró 805 East St., hová minden a szervezetet érdeklő levelek intézendők. XXXII. oszt. Bridgeport, Conn. Lev. titkár L. Sido, 53 Cherry St. Minden szombat este képző gyűlés. A rendezés havi ülését tartja minden hó első vasárnapján, d. u. fél 3 órakor magánhelyiségében, 257 Howard Ave. XXXIII. oszt. Chicago, Ind. Titkár Gyurgyik János, Box 436. Gyűléseit tartja minden hó első vasárnapján d. u. 3-tól. Minden vasárnap vita és társas összejövetel. Helyisége a Százi-féle Hallban van. XXXIV. osztály. Cleveland East Side Szoc. Munk. Szerv. Gyűléseit tartja minden hónap első csütörtök este 2695 E. 79th St., saját helyiségében. A többi csütörtök esteken vita vagy felolvasás. Titkár Blasko J., 2696 E. 89th St., kihez minden a szervezetet érdeklő levelek intézendők. XXXV. osztály. Hoboken, N. J. Elnök Mészáros István. Titkár Klein Béla, lakik 91 Grand St., pénztárnok ifj. Mészáros Márton, 81 Grant St. Üzleti gyűléseit tartja minden hó 3-ik szombat este, képző gyűléseit minden hó első szombat este. XIX. oszt. Passaic, N. J. Elnök Pollák B., p. ü. és lev. titkár J. Neumann, c. o. Pollák, 33 Monroe St., hová minden az osztályt érdeklő levelek intézendők. Pénztárnok Bujáki János, lakik: 14 Grand Street, Garfield, N. J. Hivatalos orvos Dr. Hajtinger Kálmán. Gyűléseit tartja minden hó 2-ik vasárnapján d. u. 4 órakor 2nd Ave., Molitorisz-Hallban. XX. oszt. Bridgeport, Conn. Elnök Naményi Sándor. Leveléző titkár Horváth Pál, 209 Pine St. Pénztárnok Bajko István, 174 Pine St. Rendes gyűléseit tartja minden hó 3-ik vasárnapján d. u. 3 órakor 27 Howard Ave. XXI. oszt. San Francisco, Cal. Pénzügyi titkár Orosz István, 1372a Minna St. Pénztárnok Dobrodénka F., 1363 Minna St. Gyűléseit tartja minden hó 1-ső és harmadik szerdáján este 8 órakor 883 McAllister St., az S. L. P. helyiségében. XXII. oszt. Manayunk, Pa. Elnök J. Kanicsár, p. ü. és lev. titkár Ferenci Gy., 131 Levinger St., pénztárnok J. Pinter, 4407 Main St. Gyűléseit tartja minden hó 3-ik vasárnapján d. u. 2 órakor a pénztárnok lakásán. XXIII. oszt. Allegheny, Pa. Elnök Marossy István. Pénztárnok H. Gyékis. Titkár Bankovits I., 1517 Chartiers St. Gyűléseit tartja minden hó 2-ik szombat este 803 East St. magánhelyiségében. XXIV. oszt. Berwick, Pa. Elnök: Hofenberg J., p. ü. és lev. titkár Kömives J., 1210 2nd Ave., hová minden az osztályt érdeklő levelek intézendők. Rendes havi gyűléseit tartja minden hó 3-ik szombat este, este fél 8 órakor. A többi szombat esteken képző gyűléseket tart. XXV. osztály. Franklin-Furnace, N. J. Titkár A. Kiss, P. O. L. 339. Elnök Nagy Károly. XXVI. osztály. Newark, O. Elnök Turucz Pál, penz. Beszterák G., 446 Washington St., I. és p. titk. Bauer J., 350 Schuler St., kih z az osztályt érdeklő levelek küldendők. Gyűlések minden hó 3-ik vasárnapján tartanak 389 Baltim- e St. alatti magánhelyiségben. hová minden az osztályt érdeklő levelek küldendők. Orvos Dr. Ch. Weinsberg, 1531 So. 11th St., rendelő órák 2-ig, este 7-8-ig, vasárnap 1-3-ig. Gyűléseit tartja minden hó 3-ik vasárnap d. u. a Gruncz-féle Hallban, 1606 So. 7th St. XXVII. oszt. Columbus, O. Titkár Williger József, 219 E. Main St., kihez minden az osztályt érdeklő levelek intézendők. XXVIII. oszt. Peoria, Ill. Elnök és pénztárnok Takács István, lakik 625 Fishgate St. Titkár Iszák Sándor lakik 625 Fairholme Ave. Gyűléseit tartja minden hó 3-ik vasárnapján, d. e. 10-10kor, 2907 St., kihez minden az osztályt érdeklő levelek intézendők. XXIX. oszt. Newark, N. J. Elnök Wagner József, 476 Mulberry St., titkár Hudák Klára 476 Mulberry St., pénztárnok Bella M., 108 Albert Ave. Bridgeporti Beti. Szöv. ügykezelőse, ahol tagok felvétele jelentkezhetnek. A belépő tagok felvilágosítást kaphatnak Róna D. ügykezelőnél, 136 Boyden St., Newark, N. J. XXX. osztály. Irvin, Pa. Elnök Miller E. Alelnök Kuzma János P. ü. és lev. titkár Jancsár J., Box 401, Irvin, Pa. Gyűléseit tartja minden hó 4-ik vasárnapján, d. u. 3 órakor Kuzma János üzleteliségeiben, 109. Main St. T. M. E. M. Betegsegélyző Egylet. Alapították 1904. április 4-én. Gyűléseit tartja minden hó első vasárnapján d. u. 2 órakor a Fortune Hallban, 226 5th St., Springfield, Ill. Tisztségviselő: Elnök idősebb Nyilas György. Alelnök Nyilas András. Jegyző J. Szívós, 805 N. 7th St., Springfield, Ill., kihez az egyletet érdeklő levelek küldendők. Titkár Németh András. Pénztárnok Németh Ferenc. Ellenőr ifj. Nyilas György. Pénzügyi bizottsági tagok: Batta F. István és Méses András. Helyi betegápoló Naményi Károly. Vidéki: Sivák András. Teremőr Kertész János. Bridgep. Szövets. ügykezelő idősebb Nyilas György, 1516 Sangaman Ave., Springfield, Ill. Temetésrendező: Bányai I. MUNK. BET. ÉS ÖNKÉPZŐ SZERVEZET. Munk. Bet. és Önk. Szerv. I. osztálya, Brooklyn. Üzleti ülését tartja minden hó 2-ik kedd este 8 órakor. 5 Boerum Street. Elnök Ondák János, 16 Utica Ave., Brooklyn. Alelnök Shebál József, 401 Central Ave., Brooklyn. Titkár Mandula Sándor, 258 Heyward St., Brooklyn. Pénztárnok Barnócz Mihály, 135 Meserole St., Brooklyn. Hivatalos orvos M. B. Pearlstein, 309 Hewes Street, cor. Harrison Ave., Brooklyn, N. Y.

Figyelem McKeesportú magyarok! 1908. aug. 30-án, d. u. 2 órakor a Mulberry St. és 2nd Ave. sarak, a Rosenberg-Hallban NÉPGYŰLÉST tartunk a következő napirenddel: 1. A munkásosztály helyzete. 2. A betegsegélyző szükségessége. Előadó: Marossy István, Pittsburgból. Munkástársak! Jöjjetek el valamennyien e népgyűlésre és hallgassátok meg az igazságnak kendőzetlen szavát és álljatok azok táborába, akik önzetlenül dolgoznak, fáradság a munkásosztály javára. Az egybehívók. M. B. Sz. 19. osztálya (Passaic, N. J.) ezúton mond köszönetet azon együletünkön kívül álló munkástársaknak és munkástársnőknek, a "Passaic-i Magyar Ifjúsági Dalkör" azon t. tagjainak, kikik elugrásában bennünket támogatni szívesek voltak, ugyszintén Szabó J. tagtársunk k. nejének ki a nemrég elhalt két tagtársunk özvegyei és árvái javára rendezett kirándulásunkon bevételünket nagyban emelte. Mindazoknak, akiknek neveit feljegyzni elfelejtük, fogadják szintén köszönetünket az özvegyek és árvák nevében. Wache Béla, id. titkár. A Buffalo-i Magyar Szoc. Munk. Szerv. f. hó 30-án, vasárnap a West Seneca-n, a Király György-féle helyiségben nagy népgyűlést rendez, a következő napirenddel: A munkásosztály helyzete és kötelessége. A közelben lakó munkástestvérek megjelenését kéri a szerv.-bizottság. Helyreigazítás. Lapunk 67. számában a nyugtázási rovat alatt a felszólítás nem a kiadóhivatal által történt, hanem a biz. férfi értekezlet utasítására lett közzétéve. Vegyes rovat. Felkérjük Korohnák Pál-t (Gyindora, Pa.), szíveskedjék bennünket értesíteni, hogy a hozzánk küldött \$1.60-t mire kívánja fordíttatni. EGYLETI KALAUZ. I. osztály. New Yorki Szocialista Munkásszervezet egyleti helyisége 516 E. 6th St. Üzleti ülését tartja minden hó első szombatján. Minden szombat este vita vagy felolvasás. Vendégeket szívesen fogad a szervezet. II. osztály. New Yorki Szocialista Munkás Szervezet II. oszt. helyisége 404 E. 6th St. I. em. Minden szombat este vita vagy felolvasás. Vendégeket szívesen fogad a szervezet. III. osztály. Brooklyn Magyar Szoc. Köré 5 Boerum St. (So. Labor Club helyiségében) van. Titkár Karl Stefanok, 35 Shole St., hová minden levél intézendő. Gyűlések minden hó második hétfőjén este 8 órakor. IV. osztály. Elizabethporti Szoc. Munkás Szerv. Gyűléseit tartja a Knoll-Hallban, 403 East Jersey St. Minden 3-ik szombatján vita vagy felolvasás. Utolsó szombatján üzleti ülés. Titkár M. Oppmann, 358 Port Ave. V. osztály. Elizabethporti Szoc. Munkás Szerv. Gyűléseit tartja a Knoll-Hallban, 403 East Jersey St. Minden 3-ik szombatján vita vagy felolvasás. Utolsó szombatján üzleti ülés. Titkár M. Oppmann, 358 Port Ave. VI. osztály. Newark-i Szoc. Munk. Szerv. Üzleti ülését tartja minden hó 1-ső szombatján és a többi szombatban vita vagy felolvasás 20 West St. Plavetzki szalon helyiségében. Titkár Adler Lajos, 27 Mercer St. VII. osztály. Schenectady-i Szocialista Munkás Szerv. Gyűléseit tartja minden hó második és minden hó negyedik vasárnapján délelőtt 9 órakor 834 Albany Street, Kurung elvtársnál. Titkár A. Baán, 90 Duane Ave. VIII. osztály. Pittsburg és környéke Szoc. Munk. Szerv. Minden hó 2-ik vasárnapján tartja üzleti gyűléseit és minden szerdán este vitáestélyt vagy felolvasást tartik magánhelyiségében, 210 Electric Ave. Titkár Majkuth F. Leveléző titkár A. Weisz, 610 Sycamore St., E. Pittsburg, Pa. A szervezetet érdeklő levelek ide címezendők. IX. osztály. McKeesport Magyar Szoc. Munkás Szerv. magánhelyisége 149 2nd St. Üzleti gyűlés minden hó első vasárnapján délelőtt, minden harmadik vasárnap este. Leveléző titkár Kriszter M., 401 Jerome Ave., hová a szervezetet érdeklő levelek intézendők. X. osztály. San Franciscoi Szoc. Munkás Szerv. Gyűléseit tartja minden hó első szombatján, a többiekben vita vagy felolvasás. A szervezet helyisége 883 McAllister St. Titkár Stern M., 329 Scott St., Szervezetünket érdeklő levelek kermén ide címezni. XI. osztály. Cleveland Magyar Szoc. Munk. Szerv. (Hungarian Branch of the Socialist Labor Party.) Titkár Erben J., 2810 Detroit Ave. Minden a szervezetet érdeklő levelek ide küldendők. Gyűléseit tartja minden hó első keddjén, 1949 W. 25th St. magánhelyiségében. XII. oszt. Milwaukee, Wis. Szoc. Munkás Szerv. Titkár Merdler Zoltán, 776 6th Street. Üzleti gyűléseit tartja minden hó első vasárnap délutánján, "Hoffmann Hall", cor. 4th and Chesnut St. XIII. oszt. Phila. Lev. titk. Tudor J., 461 Myrtle Street, hová minden a szervezetet érdeklő levelek küldendők. Üzleti gyűléseit tartja minden hó első vasárnapján d. u. 3 órakor, 800 Parrish St. (magánhelyiség.) Minden szombat este felolvasás vagy vitáestély. XIV. osztály. Buffalo-i Szoc. Munkás Szervezet. Leveléző titkár Kelemen B. 234 Adams Street, hová a szervezetet érdeklő levelek intézendők. Gyűlések, felolvasások és vitáestélyk minden szerda este magánhelyiségünkben 174 Austin Ave. XV. osztály. A St. Louisi Marx Károly Munk. Önk. Egylet. Magánhelyisége nyitva minden este. Titkár M. Spitzer, 1439 So. 3rd St. Összejövetelt tartja hetenként 3-szor, a következő sorrendben: Keddi napokon olvasó-, i. és 3. csütörtökön üzleti ülés a többi csütörtökön retorikai előadások. Vasárnap délutánoként szórakoztatásra szánt családi összejövetelek. Magánhelyisége 1606 So. 7th St. A dalárdá dorlátit tartja minden vasárnap d. e. 10-12-ig. Titkár Reich J., 2018 So. 11th St. XVI. osztály. Baltimore-i Locusponti Szoc. Munk. Szerv. Gyűléseit tartja minden harmadik, havi ülését pedig minden e 6 vasárnapján a hónapnak, délelőtt 10-12-ig. Titkár Ch. Varró, 14 N. Curley St. XVII. oszt. St. Louis north sidei Szoc. Munkás Szervezet; üzleti ülését tartja minden hó 1-ső és 3-ik szerdáján, magánhelyiségében, 2412 N. 14th St. Minden hétfőn este vita vagy felolvasás. Titkár Lány J., 2401 N. 9th St., hová minden az osztályt érdeklő levelek küldendők. XVIII. osztály. Springfield Ill. Szoc. Munk. Szerv. Gyűléseit tartja minden 19. 16th St. Titkár Gy. Németh András, kihez minden a szervezetet érdeklő levél címezendő. XIX. osztály. Chicagói Szoc. Munkás Szervezet. (Hungarian Branch of the S. L. P.) Magánhelyisége 998 Fulton St. Üzleti ülését tartja minden hó 1-ső vasárnapján d. u. Minden szombatban este vita vagy felolvasás. A szervezetet érdeklő értesítések C. Berki, 171 Park Avenue, levelézőbiz. intézendők.

AZ I. W. W. MAGYAR LOCALJAI.

"Amerikai Magyar Nyomdász-Szervezet." (Industr. Typographical Union, Local No. 161, I. W. W.) Gyűléseit tartja minden hó 1-ső és 3-ik vasárnap délelőtt, a Szabadság vendéglőben, 512 E. 6th St. Levélcím L. Lefkowitz, 516 E. 6th St. (Népakarati nyomda.) A chicagói Ladies Tailor Local Union, No. 538. I. W. W. Gyűléseit tartja minden hó első és harmadik keddjén este 7 órakor, 8-10 Clark St. A Philadelphiai Magyar Ipari Munkások Vegyes Gazdasági Csoportja (Hungarian Mixed Local No. 404, I. W. W.) gyűléseit tartja minden hó második vasárnapján, d. u. 2 órakor és minden negyedik csütökön este 8 órakor 800 Parrish St. Pénzügyi titkár L. Basky, 958 N. Lawrence St., kihez minden az osztályt érdeklő levél intézendő. I. W. W. L. U. 25 Br. 2. (I. W. W. Newarki Magyar Vas- és Fémmunkások Csoportjának helyisége 20 West St. Plavetzki-szálloda. Hivatalos óráit tartja minden szombat este 8-10 óráig. Beiratási díj 30c. Haviárulék 25c. Felhívjuk magyar munkástársainkat a beiratkozásra. Adler Lajos, titkár. A Magyarajku Bádigosok és Szerelők Szakegylete. 1567 2nd Ave. I. emelet (Uj világ kávéház). Összejövetel minden kedden este 7-10 óráig és vasárnap délelőtt 9-12-ig. I. Elnök Farkas Lajos, II. elnök Altmann Vilmos. I. p. ü. titkár, Puchner László, 302 E. 84th St., New York, II. p. ü. titk. Banczák J., I. jegyző Stark Károly, II. jegyző Willinger Ede. Ellenőrök: Weisz A., Glüek H., Klein K. I. könyvtárnok Schwarz S. II. könyvtárnok Markovits J. Teremőr és lapkezelő Schwarz I. Az Amerikai Magyar Vas- és Fémmunkások Szakegylete 206-208 E. 86th St. Klein's Hall. I. em. Elnök Niederlaender Hugó, jegyző Kovács Béni. Összejövetel minden vasárnap d. e. 10-12 óráig. Newarki (N. J.) Pétősi Munkás Dalkör. Elnök: Sassa Béla. Titkár: Keserő Pál (147 Court St.) Gyűléseit tartja a Plavetzki-Hallban. (20 West St.) MUNKÁS BETEGSEGÉLYZŐ SZÖVETSÉG. Ügykezelőség és székhely: E. Pittsburg, Pa. Gyűléseit tartja minden hó első vasárnapján d. e. fél kilenc órától. Az összes levelek S. Marossy, 405 Arlington Ave., Mt. Oliver, Pittsburg, Pa. küldendők. A központi titkárral hivatalos ügyekben beszélni lehet minden hétfőn este 8-tól fél 10-ig. Intéző bizottsági elnök: Gross Henry, P. O. B. 39. E. Pittsburg, Pa. Alelnök I. Stumpfer János, E. Pittsburg, Pa. P. ü. és lev. titkár S. Marossy, 405 Arlington Ave., Mt. Oliver, Pittsburg, Pa. Pénztárnok Gyékis Henrik, 803 East St., North Side, Pittsburg, Pa. Jegyző Székely Imre, 242 P. O. B. East Pittsburg, Pa. Számviszsgálók Gross L., Weisz Márton, Nesuta János, P. O. B. 385 E. Pittsburg, Pa. Ellenőrök Glüek Frigyes, Wiszlay Béla. Szervező: Knotrík Sámuel, 805 East St., North Side, Pittsburg, Pa. Osztályok. I. osztály. New York Elnök Schwartz József. P. ü. és I. titk. Láng D. c. o. Sánhó 224 E. 67th St. Pénztárnok Buxbaum Gyula, 1685 1st Ave. Hivatalos orvos Dr. M. Slabey, 226 E. 72nd St., Telephone 6060-79th. Üzleti ülését tartja minden hó 2-ik péntek este képző gyűléseit minden hó 4-ik szombat este helyiségében 404 E. 64th St. (Hunyadi Hall). II. oszt. Cleveland, O. Elnök Németh I., P. titk. Sohár István 2049 W. 29th St., pénztárnok Szemenyei Imre, 3711 W. Lorain Ave. Gyűléseit tartja minden hónap 3-ik vasárnapján délelőtt. Hivatalos orvos Dr. Francisci, 3242 Lorain Ave. III. osztály. New Brunswick, N. J. Elnök Szabó S. Titkár Zsolnai Géza, 303 Neilson St. Pénztárnok Walljus József, 300 Neilson St. Gyűléseit tartja minden 4-ik vasárnap, 303 Neilson St. IV. osztály. Hartford, Conn. P. ü. és lev. titkár Schulteis M., 52 Grand St., hová az osztályt érdeklő levelek küldendők. Pénztárnok Kaszág Gy., 46 York St. Üzleti ülését tartja minden hó 3-ik csütörtökjén este 8 órakor, felolvasásokat tart minden hó 1-ső vasárnap délutánján. V. osztály. Elizabeth, N. J. Elnök Gallé B. P. ü. és lev. titkár Csonatos János 230 Clark Place. Pénztárnok J. Trauner, 431 Magnolia Ave. Orvos Dr. Stein Emil, 155 2nd St. Gyűléseit tartja minden hó 3-ik kedd estején.